

# 惠民大众

## ◆回眸2020看攻坚

# 完善基础设施方便群众出行

### 2020年,我县完成路网提档升级工程150公里、养护大中型工程339公里,改造危桥18座

□本报记者 海涛

孙新报道  
本报讯 在大年陈镇华庄村,一条新修的柏油路穿行其中,路面宽阔平整,交通条件的改善进一步推动了村子水果外销,提升群众受益。

“自从修了这条路,运输过程便利多了,保障了运输中苹果的质量,经济收入提高了。”大年陈镇华庄村村民单德虎说道。

这条北起镇家南至孙家社区的环乡公路,过去只有4米宽,由于年久失修,道路坑洼

不平,这让村里的果农苦不堪言。为破解这一难题,当地启动了四好农村路建设,这条农村公路从原先的油漆路升级为柏油路,路面也拓宽到了6米,成为通往镇上的重要交通道路,惠及10个自然村的群众。

经济发展,交通先行。2020年,我县扎实推进“四好农村路”建设,不断优化农村路网结构,切实改善了乡村道路通行条件,极大地方便了群众出行。

“2020年是四好农村路三年

集中行动的最后一年,县交通运输局陆续开展了路网升级工程,养护大中型工程,以及危桥改造工程,全面累计完成了路网提档升级工程150公里,养护大中型工程339公里,以及危桥改造18座,同时开展了县乡路的安全防护工程,完成里程60公里,农村公路服务水平得到了显著提高。”县交通运输局建设管理科科长李俊杰说。

2020年,我县还稳步推进滨州永安黄河大桥及接线工程,投资3000万元购置41辆新能源

公交车,开通6条城市公交线路,基本实现了新、老城区主要居民区、学校、医院、超市全覆盖。同时,积极推进农村公路“电子商务+乡村快递共配”农村物流品牌,创新实施道路运输服务“一网通办”,实现了不见面审批,让群众充分享受到了改革红利。

“十四五”是惠民县重大交通基础设施建设的重大战略机遇期。滨州永安黄河公路大桥建设有序推进,济滨高铁、德商高速、董庆高速、淄滨大桥相继开工建设。2021年县交

通运输局将在县委、县政府的坚强领导下,以建设“交通强县”为目标,以“十四五”规划为指导,以项目建设为重点,加快实施“东融滨州、西联济南、南跨黄河、北接京津冀”综合交通发展战略,加大交通领域改革创新步伐,努力开创交通运输事业发展新格局,为全县经济社会高质量发展提供强力保障。”县交通运输局局长马元军说道。

## 剪出幸福生活

□本报记者 周洁 孙新 天舒

通讯员 为为 报道  
2月4日,农历腊月二十三,北方“小年”。从这天开始,除尘、扫尘、穿新衣、剪窗花、贴春联等一系列的春节活动正式拉开序幕。记者来到孙武街道益前村益敬德夫家中,看到孩子们正聚精会神地围在一起学习剪纸。两位老人分工明确,一个画一个剪,经过他们的手,一张张普普通通的红纸,瞬间变身成小蝴蝶、小猫、小牛等童趣盎然的剪纸,让孩子们纷纷拍手称赞。

2020年全国最美家庭评选结果揭晓,益敬德夫家庭荣获全国最美家庭称号,是惠民县唯一获此殊荣的家庭。作为非物质文化遗产的传承人,益敬德夫夫妇二十多年来始终坚持传承剪纸艺术、弘扬传统文化,二者的剪纸花样繁多、精彩纷呈,一把剪刀,记录了家乡的变迁,更传递了老人对祖国的美好情感。



# 勇于担当尽责 守护一方平安

### 县公安局为全县经济社会高质量发展和人民群众安居乐业创造安全稳定社会环境

□本报记者 梅青 海涛

通讯员 夏青 报道  
本报讯 2020年,惠民县公安局本着“人民公安为人民”的铿锵步伐,立足实际、聚焦实战,在维护社会稳定、打击违法犯罪、抓好平安建设、推进扫黑除恶专项斗争、服务人民群众等方面做出了辛勤付出,有力维护了全县政治安全和社会大局持续稳定,被评为“富强滨州”建设担当作为先进集体和体制机制改革创新先进单位。

发挥职能优势,积极投身抗击疫情斗争。面对新冠肺炎疫情,县公安局民警以“舍我其谁”的担当,顶风冒雪,日夜坚守,在

精准核查、社会随访、交通管控、打击涉疫违法犯罪等方面做了大量艰苦细致的工作。累计核查数据11万余条,排查随访12842人,“点对点”转接入境人员467人,为护佑全县人民生命安全贡献了公安力量。

立足本职工作,严打各类违法犯罪。县公安局深入开展扫黑除恶专项斗争,累计抓获涉黑恶犯罪嫌疑人215人,八类严重暴力犯罪破案率100%,禁毒、打击电信网络诈骗、打击邪教工作均居全市第一。参与侦办的跨国制毒案件受到国家禁毒委、公安部肯定,破获的全省首起民族资产解冻类诈骗案件,

受到省公安厅通报表扬。该局持续加大民生“小案”侦办力度,全力挽回经济损失,小案侦破数同比上升109%。

创新警务机制改革,警务实战效能不断提升。县公安局深化警务协作区建设,经验做法两次在全省会议上作推广交流。“交巡合一”不断完善,实现了应急处置和交通管理能力双提升,全年未发生严重影响安全稳定的事件和重大群体性事件,道路交通事故数和死亡人数实现了“双下降”。圆满完成智慧警务、合成作战中心建设和警务区联动三项省公安厅试点任务,主动探索“警网融合”“警调

联动”“所队合一”等机制创新,积极开展“枫桥式公安派出所”创建活动,进一步提升基层治理能力。在胡寨派出所成为全省“枫桥式公安派出所”之后,又有3个派出所成为全市创建先进单位。

深化“放管服”改革,营商环境持续优化。县公安局创新落实服务企业发展的保障企业家干事创业各项措施,“面对面”指导158家企业防范诈骗风险,严厉打击侵害企业合法权益的违法犯罪行为,及时全部侦破了发生在惠民县的敲诈勒索企业案件。79项公安行政审批事项在行政审批大厅“一网通办”,在全

县公安机关所有服务窗口实行“星级管理”,不断提升窗口民警业务能力和服务水平,出入境管理大队获评“山东省三八红旗集体”。

一年来,县公安局坚持以党建引领,提升了队伍的向心力,坚持公平公正的用人导向,提升了队伍的凝聚力,强力推进金警实战大练兵,提升了队伍的战斗力。今后,县公安局将继续围绕全县重点工作,担当作为、开拓创新,为全县经济社会高质量发展和人民群众安居乐业创造安全稳定的社会环境。

## 惠民大众提醒您 关注天气变化

4日夜到5日:多云转晴,降水概率20%,西南风3-4级阵风6级,最低温度3℃,最高温度14℃。  
5日夜到6日:晴间多云,西南风3-4级阵风4-3级,最低温度1℃,最高温度14℃。



## 市委副书记张月波 到我县开展专题调研

□本报记者 周洁 报道  
本报讯 2月4日,市委副书记张月波来我县就安全生产、农民工工资清欠等工作开展专题调研,县领导刘卫忠、李学波参加。

张月波来到姜楼镇“两会”环视检查站,向值守在岗位的交警及疫情防控工作人员,听取了过往车辆安全检查、疫情防控等相关工作的汇报。他强调,要筑牢环视检查站防线功能,持续提升人防、物防、技防能力和水平,确保圆满完成疫情防控工作及全省“两会”安保各项目标任务。

随后,张月波来到淄角镇和美食品有限公司,详细了解企业生产经营管理情况及安全生产情

况汇报。他强调,安全生产责任重大,各级各部门要高度重视,健全完善安全生产责任制,配备齐全相关防护设施,定期开展应急演练,增强企业职工的安全意识,确保生产安全。

座谈会上,张月波听取了县农民工工资清欠工作开展情况,他要求,要进一步提高政治站位,把农民工权益保障工作同构建和谐稳定发展相融合,沉下身子,静下心来,扎实办事。要进一步夯实基础,健全制度体系,认真贯彻执行中央及省、市委文件精神,做到执行不走样、规范不到位。要进一步强化监督,保持常态推进,建立健全相关制度体系,确保农民工合法权益不受侵害。

## 滨州市暨惠民县文化科技卫生“三下乡”活动启动

□本报记者 梅青 孙新

通讯员 杨琳 刘燕 报道  
本报讯 2月4日,2021年滨州市暨惠民县文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式在大年陈镇举行,市委常委、宣传部部长王婉娟,县委副书记、县长刘卫忠,县委常委、宣传部部长杨海霞参加。

王婉娟指出,受疫情影响,今年的“三下乡”主要采取分散式下乡服务的方式,各级各部门要制定具体活动方案,确保下乡服务的热情不减、力度不减、成效不减。要进一步完善下乡机制,拓宽下乡渠道,创新下乡模式,充实下乡内容,积极开展送理论、送文明、送服务、送人才活动,推动“三下乡”活动常态化、制

度化,切实把党的方针政策送到农村、把技术服务送到田间地头、把健康送到农民、把欢乐送到基层,让“三下乡”活动更有广度、更有深度、更有温度,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

刘卫忠在致辞中指出,我县将进一步组织动员社会各界力量,扎实开展送文化、送政策、送科技、送健康下乡等活动,认真落实好各项惠农政策,让群众广泛受益、多受益,把党和政府的温暖送到人民群众的心坎上,为现代化惠民建设凝聚起强大精神力量,为富强滨州建设作出新的更大贡献。

活动中,市“三下乡”活动领导小组成员单位捐赠了40多万元的物资。

## 筑牢疫情“防护安全网” 保障景区运营秩序正常

□本报记者 海涛 李洪 报道

本报讯 近日,在麻店镇鑫源田生态旅游景区门口,工作人员正在对入园的游客进行严格的疫情防控检测,要求游客进入景区必须佩戴口罩、测量体温、消杀、出示山东健康码。在景区的内部,工作人员还将海报、宣传展板张贴在醒目位置,宣传疫情防控知识,增强游客防护意识。

连日来,我县各大景区持续做好日常疫情防控工作,严格落实

各项疫情防控措施,做实做细各项安全工作,保障景区运营秩序正常。

各大景区根据自身实际情况,制定了切实可行的防控应急预案,并成立疫情防控应急领导小组,积极开展隐患排查工作。景区自查,县文旅局进行督导检查,形成疫情防控合力,切实确保疫情防控知识有序普及,让游客玩得舒心、玩得放心。

## 守牢安全生产底线 为高质量发展保驾护航

□本报记者 海涛 刘杰 报道

本报讯 近日,在山东惠宇汽车零部件有限公司,县应急管理局执法人员现场询问了企业安全管理工作的安排部署情况,针对检查发现的问题,要求企业及时整改,并自主开展自查自纠活动,确保企业生产安全。

县应急管理局强化红线意识和底线思维,深入开展隐患排查治理,为全县经济社会发展提供安全保障。

“我们从查阅资料、现场检查两方面开展检查工作,尤其是对重点部位和关键环节进行了重点检查。对检查中发现的问题责令企业限期整改,同时及时开展‘回头看’,确保隐患排查工作落实到位。年关临近,在此提醒广大企业负责人,要切实履行好安全生产主体责任,严格执行24小时值班值守,做到节前检查不放松,严格把关保安全。”县应急管理局执法中队队长宋峰说道。